

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

**ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ, ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ, ΞΥΛΟΥΡΓΟΙ, ΜΑΡΜΑΡΑΔΕΣ, ΛΑΤΟΜΟΙ  
ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΙ, ΤΖΑΜΑΔΕΣ ΚΛΠ.**

**Πάρτε όλοι μέρος στην 24ωρη ΑΠΕΡΓΙΑ στις 10 ΟΚΤΩΒΡΗ, μέ-  
ρα Πέμπτη και στη ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στη πλατεία Κάνιγγος στις 9,30 το πρωΐ**

### ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,

Εμπρός στον αγώνα για την υπεράσπιση του φτωχού εισοδήματός μας που δέχεται μια ακόμα επίθεση. Πρόσφατα, με απόφαση της κυβέρνησης αυξήθηκαν οι τιμές των υγρών καυσίμων, της ζάχαρης, του ψωμιού, του νερού και του πάγιου, των εισιτηρίων κ.ά. Τόσο αυτές οι ανατιμήσεις όσο και άλλες που προγραμματίζει η κυβέρνηση στη ΔΣΗ, στον ΟΤΕ κλπ., θα παρασύρουν στα ύψη όλα τα αγαθά πρώτης ανάγκης και θα μειώσουν ακόμα πιο πολύ την αγοραστική δύναμη των λίγων μεροκάματων που κάνουμε λόγω της ανεργίας.

Η κυβέρνηση, που προεκλογικά για ψηφοθηρικούς λόγους έταξε καλύτερες μέρες, τώρα φορτώνει νέα βάρη στους εργαζόμενους και ζητάει περισσότερες θυσίες και σφίξιμο του ζωναριού. Αντίθετα, για την οικονομική ολιγαρχία δίνει απλόχερα «κίνητρα», δάνεια αγύριστα, απαλλαγές και προνόμια ώστε να αυξήσουν τα κέρδη τους και να κάνουν επενδύσεις. Φτάνει πια. Αυτή η πολιτική της μονόπλευρης λιτότητας για τους εργαζόμενους, έχει δοκιμαστεί και έχει αποτύχει. Η πολιτική της λιτότητας εφαρμόστηκε και πριν και μετά το '81, αλλά δεν οδήγησε σε έξοδο από την κρίση. Αντίθετα, η κρίση βαθαίνει κι οξύνονται τα φαινόμενά της, όπως η ακρίβεια και η ανεργία, που μαστίζει την εργατική τάξη και τον κλάδο μας.

### Συνάδελφοι,

Η ανεργία του κλάδου μας συνεχίζεται με τους ίδιους ψηλούς ρυθμούς και τα πράγματα θα χειροτερεύουν τόσο από την περικοπή των δημόσιων δαπανών κατά 250ο όσο και από τις πρόσφατες αυξήσεις στο τσιμέντο και άλλα οικοδομικά υλικά, που θα επιβαρύνουν το κόστος στις κατασκευές. Κι ενώ εμείς δεν έχουμε δουλειά, οι ανάγκες για στέγη μεγαλώνουν. Σπίτια για ενοικίασμα δεν υπάρχουν και τα νοίκια έφτασαν στο 50ο των αποδοχών του εργαζόμενου, και τώρα το χειμώνα με τη θέρμανση και τα κοινόχρηστα, η ζωή μας γίνεται ανυπόφορη.

**Η κυβέρνηση, κάτω από την πίεση των αγώνων μας, εξαγγείλε την κλήρωση 150.000 στεγαστικών δανείων.**

Είχαμε εκτιμήσει εκείνη την εξαγγελία σαν νίκη των αγώνων μας και είχαμε απαιτήσει να ανακοινωθούν και οι πόροι για την υλοποίηση της εξαγγελίας. Η κυβέρνηση, αντί για την εξασφάλιση πόρων, έστειλε 150.000 γράμματα στους δικαιούχους, που έλεγαν πότε κληρώθηκε ο καθένας να πάρει δάνειο. Είχαμε καταγγείλει αυτή την ενέργεια σαν ψηφοθηρική και δεν πέρασαν τέσσερις μήνες απ' τις εκλογές και η καταγγελία μας επιβεβαιώθηκε. Τα δάνεια δεν χορηγούνται και η κυβέρνηση λέει ότι δεν υπάρχουν χρήματα. Απαιτούμε να σταματήσει η κοροϊδία.

**Να δοθούν τα δάνεια σύμφωνα με τις προτάσεις μας και την κλήρωση, ώστε και το πρόβλημα στέγης να λυθεί για τους εργαζόμενους και ο κλάδος μας να δουλέψει.**

Κάτι παρόμοιο με τα δάνεια, έγινε και με τα οικογενειακά επιδόματα. Παρά τις προεκλογικές εξαγγελίες, δόθηκαν αργά — και δίνονται ακόμα — με αποτέλεσμα ένα μέρος τους να χάνεται απ' την ακρίβεια. Ακόμα, δόθηκαν στο ίδιο ύψος με πέρσι, παρά την εξαγγελία για αύξηση, ενώ μόλις πριν λίγες μέρες τακτοποιήθηκε το ζήτημα με τα 50 ένσημα και πολλοί συνάδελφοι ταλαιπωρήθηκαν.

Η στάση της κυβέρνησης απέναντι στους εργαζόμενους φαίνεται και από τη στάση της απέναντι στο 7ωρο του κλάδου μας. Ενώ από την 1η Ιούλη το εφαρμόζουμε στην Αττική και σε άλλες πόλεις, η

κυβέρνηση όχι μόνο αρνήθηκε την κατοχύρωσή του με τη Συλλογική Σύμβαση, αλλά το πολεμάει με όλα τα μέσα, παρωτρύνοντας τη μεγαλοεργοδοσία να μην υποχωρεί και να μας σέρνει στα δικαστήρια. Η εργοδοσία Λιόση — Στρατουλάτου σε εργοτάξιο της ΔΕΗ στη Φλώρινα, απολύει 350 συναδέλφους που εφαρμόζουν 7ωρο.

**Προειδοποιούμε την κυβέρνηση και την εργοδοσία. Το 7ωρο είναι μια κατάκτηση. Δεν μπορεί κανείς να μας το πάρει. Θα το υπερασπίσουμε.**

### **ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,**

Οι καλύτερες μέρες δεν έρχονται απ' τα προεκλογικά μπαλκόνια. Θα τις φέρουμε εμείς, οι ίδιοι οι εργάτες με την ενότητα και τον αγώνα μας. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει.

**Το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μπροστά σ' αυτή την κατάσταση, αποφάσισε δυο (2) εικοσιτετράωρες απεργίες. Στις 10 Οκτώβρη στην περιοχή Αττικής και στις 21 Οκτώβρη Πανελλαδική.**

### **Απεργούμε και απαιτούμε :**

- **ΟΧΙ** στην Ακρίβεια και τη λιτότητα. Να παρθούν μέτρα ελέγχου των τιμών. Να σταματήσουν οι ανατιμήσεις των δομικών υλικών. Να νομοθετηθεί γνήσια Α.Τ.Α. Να εθνικοποιηθεί η βιομηχανία Τσιμέντου και Σιδήρου.
- Να θεσμοθετηθεί το 7ωρο — 35ωρο για τους οικοδόμους.
- Να παρθούν μέτρα κατά της ανεργίας και προστασίας των ανέργων.
- Να δοθούν τα στεγαστικά δάνεια σύμφωνα με τις προτάσεις μας και την κλήρωση.
- Τα οικογένειακά επιδόματα να δίνονται στην αρχή κάθε χρόνου και αυξημένα τουλάχιστον τμηματικά.
- Να αλλάξει η οικονομική πολιτική. Να μη φορτωθούν άλλα βάρη στις πλάτες των εργαζομένων.

Την κρίση να πληρώσουν τα μονοπώλια, που τη δημιούργησαν.

**ΟΛΟΙ στον αγώνα για την υπεράσπιση του εισοδήματός μας.**

**ΟΛΟΙ στον αγώνα για την εξασφάλιση δουλειάς.**

**ΟΛΟΙ στον αγώνα για τη θεσμοποίηση του 7ωρου.**

**ΟΛΟΙ στην απεργία στις 10 και 21 Οκτώβρη και τις συγκεντρώσεις στην Πλατεία Κάνιγγος (Συνδικάτο) στις 9.30' το πρωί.**

### **ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**

**Ο Πρόεδρος  
Δ. ΜΑΥΡΟΔΟΓΛΟΥ**

**Ο Γεν. Γραμματέας  
Κ. ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ**